

# 大山深处枣医人 枣庄“组团式”医疗帮扶丰都支医团队在行动

本报讯 初春的巴山还带有微微的寒意，3月4日一大早，枣庄支医帮扶团队一行18人从丰都县人民医院出发，沿着蜿蜒起伏的盘山公路，向着大山深处进发。经过一个多小时的山路颠簸，来到位于丰都县中部山区的社坛镇居民广场义诊。



“在家门口就能体检，实在太方便了，你们真是活雷锋呀！”刚一下车，社坛镇社区居民李大娘就满心欢喜地拉着支医队员的手说道。当地居民听说有专家义诊，已早早地排起长队等待就诊。支医帮扶队的队员们顾不上山路崎岖颠簸造成的晕吐反应，立即投入到义诊工作中。义诊前一天，队员们跟当地镇政府、卫生院的同志进行了深入的沟通，了解了当地群众的需求，对义诊的资源进行优化配置，对义诊科室进行排定顺序，实现了即来即诊即检。



常备药品，并免费发放给需要的群众。针对行动不便的老年人，队员们还开展上门义诊服务。“你们把义诊送到了家门口，真是把我们这些老年人装在了心里啊。”当地居民张大爷对上门义诊服务赞不绝口。队员们还深入当地卫生院，指导当地医生对住院患者的的诊治，使患友们“足不出镇”即可接受先进医疗理念的治疗。除此之外，在当地党委政府的组织下，队员们还成立“留守儿童”关爱以及心理疏导服务团队，制定以心理健康辅导为特色的关爱制度和措施，采取做游戏及讲故事的方式普及相关疾病预防的知识，有效地培养留守儿童良好的生活习惯及心理品质。青山一道同风雨，明月何曾是两乡。鲁渝两地虽然相隔千里，但

# 医德暖人心 好运送好孕

本报讯 近日，生殖医学科收到一位患者送来的锦旗，“医德暖人心，好运送好孕”，表达了患者对生殖医学科鞠秀清主任以及全科医务人员的肯定和赞美。患者婚后多年不孕、月经不调，辗转多家医院治疗未果。一年前患友来到我院生殖医学科就诊，经鞠主任认真询问病史、仔细查体，诊断为双侧输卵管堵塞，排卵障碍（内分泌失调）。鞠主任给患友制定了切实可行的治疗方案，调整内分泌同时进行宫腔镜下输卵管再通术，术后恢复一个月，第二个月进行促排卵治疗，患者成功怀孕。患者拿着早孕试纸条看到二条红杠，激动得简直不敢相信自己的眼睛。



鞠秀清，主任医师，生殖医学科主任，山东省医学会妇产科学会委员，山东省医学会免疫学会委员，枣庄市医学会生殖医学会副主任委员。从事妇产科及生殖医学30余年，多年的临床工作经验积累了丰富的疑难病症处理经验，尤其对各种不孕症，如月经不调、多囊卵巢综合征、卵巢功能不良、子宫内膜病变、子宫内膜异位症及宫腔粘连、输卵管堵塞、反复流产的治疗有深入研究。主持及参与省级及市级科研课题多项，获奖科研项目6项，发表学术论文10余篇。

参编著作2部。

**生殖医学科简介**  
诊疗项目包括：男、女不孕不育症；妇科内分泌疾病及子宫内腺异位症、妇科炎症、宫腔占位（子宫内腺息肉、粘膜下肌瘤等）及宫腔粘连、复发性流产的诊治及孕早期保胎治疗。

科室常年开展生殖内分泌检查、卵泡监测、宫腔镜检查、宫腔镜下输卵管疏通、宫腔粘连于宫内膜理疗、盆腔炎性疾病理疗、输卵管通液/造影术等。  
咨询电话：0632-5530281  
□生殖医学科

# 产科VIP一区 实习护士拾金不昧

本报讯 3月1日上午9时50分许，我院产科VIP一区实习护士于晴在整理病床时，发现枕头下面有一个红包，立即交给带教老师许林林护士，许林林随即上交给徐凤护士长。徐凤了解了情况之后，和在场人员一起打开红包，发现里面装有600元现金，当即打电话，通知了住在该床位上的产妇家属。经核实，该名产妇于3月1日上午8点遵医嘱出院，家属因忙于收拾行李，而遗漏了枕头下面的红包，经核实无误，医护人员将捡到的红包和钱当面交还给家属，家属对于晴拾金不昧的行为表示赞赏和感谢。



□医德医风办公室 产科VIP一区

# 医护暖人心 锦旗寄真情 妇二科收到患者赠送锦旗

本报讯 3月7日，恰逢“三八妇女节”来临之际，妇二科病房徐行丽主任收到一份特殊的礼物，一幅绣着“医德高尚 技术精湛 服务用心 护理精心”的锦旗。这面锦旗来自她曾经治疗过的一位患者，感谢徐行丽主任医护团队的精心治疗和专业的护理服务。



一面锦旗，凝聚着一份温暖、一份认可、一份信赖，更是一种责任。徐行丽主任感言：“这面锦旗不光是患者的信任，更是继续为广大患者提供更优质医疗服务的不懈动力。妇二科全体医护人员将继续认真履行岗位职责，以专业的技

术、贴心的服务造福更多患者。”  
□妇二科

# 我院开展“呵护女性健康 共享品质生活”义诊活动

本报讯 为关爱广大女性朋友健康，增进广大女性同胞的健康意识和日常保健知识，第113个“三八”国际妇女节，我院工会和护理部联合在龙泉广场开展“呵护女性健康 共享品质生活”义诊活动。

此次活动由妇产科、急诊科、内分泌科等多学科医护人员联合参加。春日阳光明媚，龙泉广场上散步休闲的人们络绎不绝。医务人员免费

# 我院开展“2023年滕州市志愿服务总队 医疗健身志愿服务”活动



本报讯 为进一步推动我市全国文明城市工作责任落实，3月18日，我院组织10余名医务工作者，赴九州清晏开展“2023年滕州市志愿服务总队医疗健身志愿服务”活动。我院党委副书记朱绍猛，党委委员、党群部主任王维参加活动。

活动现场，医务人员采用义诊的形式，仔细地为民测量血压、血糖等项目，同时还向他们宣传如何通过改善饮食习惯提高身体素质，提倡居民采取低盐少油的饮食方式，要清淡饮食多吃新鲜蔬菜水果，平时多加锻炼身体，提前预防糖尿病、高血压之类疾病，并对他们提出的各种问题进行耐

心解答。此次活动共为80多位居民进行了免费检查，另外，还免费发放了感冒清热颗粒、连花清瘟胶囊、蒙脱石散、中草药代茶饮片等药品。此次活动的开展，强化了大家的健康意识，并督促大家积极参与到我健康管理中来，受到居民的一致好评。同时，活动还为推动全民健身事业的持续健康发展，努力建设一支素质优良、规模宏大、相对稳定的医疗健身志愿服务专业队伍提供了坚实的保障，为进一步推动我市全国文明城市工作责任落实打下坚实的基础。  
□宣传科

# 你我共同努力 终结结核流行 我院开展“世界防治结核病日”健康义诊宣传活动



## ●结核病防治核心信息及知识要点●

- (一)肺结核是长期严重危害健康的慢性传染病  
1. 结核病又叫“痨病”，由结核杆菌引起，主要侵害人体肺部，发生肺结核。  
2. 肺结核在我国法定报告甲乙类传染病中发病和死亡数排在第2位。  
3. 得了肺结核如发现不及时，治疗不彻底，会对健康造成严重危害，甚至可引起呼吸衰竭和死亡，给患者和家庭带来沉重的经济负担。  
(二) 肺结核主要通过呼吸道传播，人人都有可能被感染  
1. 肺结核是呼吸道传染病，很容易发生传播。  
2. 肺结核患者通过咳嗽、咳痰、打喷嚏将结核菌播散到空气中，健康人吸入带有结核菌的飞沫即可能受到感染。  
3. 与肺结核患者共同居住，同室工作、学习的人都是肺结核患者的密切接触者，有可能感染结核菌，应及时到医院去检查排除。  
4. 艾滋病病毒感染者、免疫力低下者、糖尿病患者、尘肺患者、老年人等都是容易发病的人群，应每年定期进行肺结核检查。  
(三)咳嗽、咳痰2周以上，应怀疑得了肺结核，要及时就诊  
1. 肺结核的常见症状是咳嗽、咳痰，如果这些症状持续2周以上，应高度怀疑得了肺结核，要及时到医院就诊。  
2. 肺结核还会伴有痰中带血、低烧、夜间出汗、午后发热、胸痛、疲乏无力、体重减轻、呼吸困难等症状。  
3. 怀疑得了肺结核，要及时到当地结核病定点医院医疗机构就诊。  
(四)不随地吐痰，咳嗽、打喷嚏时掩口鼻，戴口罩可以减少肺结核的传播  
1. 肺结核患者咳嗽、打喷嚏时，应当避开他人，遮掩口鼻。  
2. 肺结核患者不要随地吐痰，要

本报讯 3月24日是第28个“世界防治结核病日”，为推动全社会共同参与，普及结核病防治知识，今天上午，我院公共卫生科组织呼吸内科、内分泌科医务人员在龙泉广场开展健康义诊宣传活动。活动现场，呼吸二科副主任倪允启、呼吸一科医生李欣展为群众进行疾病调查，并认真讲解结核病的传播方式、症状表现和防治知识。糖尿病患者和65岁以上老人是结核病重点筛查人群，内分泌科主任任德水诊桌前来测血糖及健康咨询的群众更是络绎不绝。公共卫生科主任护士武艳霜和呼吸内科田忠敏护士长向过往群众普及结核病的危害及相关防治知识，积极宣传国家对结核病的治疗政策、措施等。同时，发放《结核病防治知识》等健康科普资料200余份。  
□公共卫生科

# 中医科门诊开展健康科普 提升患者就医体验



本报讯 中医讲究“未病先防”，预防大于治疗，所以健康宣教尤为重要。我院中医科门诊利用患者等候就诊的时间，开展健康科普工作，为大家上了一堂课春季养生。既增强了患者的日常保健意识，又缓

解了大家候诊等待中的焦虑烦躁心理，提高了患者的就医体验，受到患者一致好评。中医历来有“春宜养肝”之说，春天在五行中属木，人体五脏之中相对应的为肝，春气运肝，因而春季养生重

# 唤醒的希望 我们在行动

本报讯 今年3月22日是第三个“世界昏迷日”，我院神经外科联合康复科、神经内科、门诊部举行主题为“唤醒的希望”义诊活动。昏迷与意识障碍的诊疗，一直是现代医学面临的重要难题。随着重症医学的发展，很多急危重症患者得以存活，但相当一部分患者处于昏迷或植物状态。“昏迷和植物状态患者有多少机会能醒来？”“现在有没有有效的促醒治疗方法？”这些都是困扰每一位临床医生、患者和家属的世界性难题，受到了全世界的广泛关注。世界昏迷日的提出，旨在提高全社会对昏迷病患及科学研究的关注。



我院神经外科昏迷促醒团队联合神经重症监护室、神经内科、康复科、针灸科、高压氧科等多学科专家团队，通过科学评估、理性选择、正确治疗的理念，完成多例长期昏迷患者的促醒工作。目前，团队开展的促醒工作有药物治疗、高压氧治疗、运动疗法、针灸

治疗、感觉刺激(声、光、触觉、痛觉、温度觉、味觉、嗅觉、本体感觉等)、正中神经电刺激、脑深部电刺激手术(DBS)、高位脊髓电刺激手术(SCS)、迷走神经电刺激手术(VNS)等世界上

最先进的促醒治疗方法，能够为“植物人”患者提供一个科学合理的个性化治疗方案，造福当地百姓。  
神经外科昏迷促醒门诊时间：每周五全天  
□郝怀勇

# 感谢信

感谢信  
患者孙某，跌倒后出现四肢麻木、无力、行走不稳两个半月，多方求医未见好转，来我院就诊，门诊以“脊髓型颈椎病、颈椎管狭窄症”收住脊柱外科。患者入院后，姜广宗大夫接诊。通过询问病史，了解到患者幼年时曾因病致大脑功能部分受损，虽能打工，但勉强够养家糊口。后妻子因故出走，独自抚养儿子成人，虽生活清贫，但父子两人不等不靠，相互扶持，父亲努力打工挣钱，儿子认真学习，并通过自己的努力考入大学，现在正在大学就读，已通过组织考核成为预备党员，只待毕业后成为一名光荣的消防警察。但天有不测风云，两个半月前患者不慎跌倒后出现四肢麻木无力、行走不稳，生活不能自理，儿子则勇敢挑起家庭的重担，带父就医。姜广宗大夫了解情况后，向仲衍学主任和朱中蛟副主任报告了患者的情况。在仲衍学主任和朱中蛟副主任主持下，仔细研究患者病情，制定了既能保证患者疗效、又尽量使患者花费较少的手术方案，并在两位主任主刀下圆满完成手术。目前，患者术后恢复良好，症状显著减轻，能够生活自理，正在进一步康复中。患者的儿子对脊柱外科医护人员的精心救治非常满意，特写来一封信真挚的感谢信，以表达对医护人员的感激和感谢！  
□脊柱外科 医德医风办

